

CSONGRÁDI LAP

VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

<p>Szerkesztőség: Főár 27. szám. hova a lap szellemi részét illető közlemények küldendők. Megjelen minden vasárnap reggel. Kéziratok nem adának vissza.</p>	<p>Előfizetési díj: Egész évre 4 frt — Félévre 2 frt — Negyedévre 1 frt Hirdetéseket a kiadóhivatal mérsékelt árjegyzék szerint számít. Egyes szám ára 8 kr.</p>	<p>Kiadóhivatal: Schvarcz Sándor könyvkereskedése. hova az előfizetési- és hirdetési díjak küldendők. Bélyegdíj minden hirdetés után 30 kr. Nyilttér petit sora 30 kr.</p>
--	--	---

A mai temetéshez.

Temetésre ébredt ma a magyar nemzet, nagy, diszes temetésre! Kossuthot temetik!

Őt, a népek atyját, a százezrek által megsiratott nagy hontalant.

Nem volt még a magyarnak ily szomorú napja. Április elseje fekete betűkkel lesz feljegyezve a történelem lapján, fekete gyász betűkkel lesz bevésve a mi szívünkbe is.

A nagy nemzeti gyászban osztozik ma minden ember.

Nem magyar az, ki ma nem gyászol, nem magyar az, ki ma mulatni tud, örvendni képes. Mikor a nemzetnek ilyen halottja van, ki az ki nem zokog?

Egy halott fekszik csak a ravatalon, mégis millióknak háza lett ravatalos házá. Csak egy halottat temetünk és milliók szeméből ömlik a fájdalomfacsarta könnyzapor.

Mert Kossuth a nemzeté volt, édes mindnyájunké! Apánk volt ő és mi gyászoló gyermekei vagyunk.

Oh te dicső aggastyán! Midőn ott állunk bús sírod szélén, nem állhatjuk meg, hogy utolsó búcsúszó nélkül térjünk vissza tőled, kiszenvedett apánk!

Vedd hát búcsúnkat dicső alakja történelmünknek! Vedd sajtó szívünk utolsó búcsúkiáltását nemzetünk lehullott vezéresillaga, hazánk dicsősége!

Te voltál az, ki letörted kezünk-ről a százados rozsdás bilincseket. Te voltál az, ki ismertté tetted hazánkat Európa művelt államai előtt. Te voltál az, ki önbizalmat, bátorságot, lelkesedést keltettél a haza gyermekeibe. Te voltál az, ki öntudatára ébresztéd az alvó nemzetet. Te voltál az, ki leghatalmasabban, legkitartóbban lobogtattad fennen a Szabadság, Egyenlőség, Testvériség dicső zászlóját s nem ejtetted ki kezedből e zászlót még akkor sem, midőn azt sárral dobálták meg, nem ejtetted ki kezedből még akkor sem midőn azt vérrel szentelték fel. Nem ejtette ki kezéből, reszkető kezéből e zászlót a 92 éves aggastyán sem, mert ritka jellemzilárdsággal, páratlan elvhűséggel még a számkivetés keserű napjaiban is híven kitarzott azon zászló alatt, amely az idők viszontagságai és dúló viharai következtében foszlányokba van ugyan

tépve, de beszennyezve nincs s a melyre véres betűkkel van feljegyezve Magyarország teljes függetlensége!

Negyvenöt évvel ezelőtt, midőn átlépted imádott hazádnak határát, ott a határszáron leborultál és fiúi szeretettel csókoltad meg az édes hazai földet, s midőn hazáért imát mondtál, ott, Isten szabad ege alatt, örökemlékül egy kis földet tettél kebledbe, amit élted utolsó perczéig szent amuletként viseltél miattunk és érettünk dobogó szíveden.

Pedig hát annélkül is közelebb volt a te szíved szülőföldedhez, mint édes mindnyájunké, kik itt lakunk, itt élünk a haza földjén,

és most midőn viszont látunk téged, dicső apánk, a nemzet borul le nagyságod, dicsőséged előtt, ahittat csokoljuk koporsódat s amidőn imát rebegnek érted vonagló ajkaink, egy maroknyi földet dobunk remegő kézzel utánad a nyitott sirba.

Oh te dicső szellem! Mi nagy lelki küzdelmedbe került az, hogy el tudtad némitani kebledben a honvágy hatalmas szózatát.

Majdnem egy félszázadon át éltél távol tőlünk a hontalanságban, egy félszázadon át nem láttad forrón szeretett hazádat.

Hívtunk haza, nem egyszer, de százszor, hívtunk esdve, könyörögve — de te nem jöttél, Hű és következetes maradtál önmagadhoz, hű, és következetes elveidhez. S most itt vagy, itt ismét elhagyott hazádban. Viszontlátunk végre, de nem borulhatunk kebledre!

Visszahoztunk édes hazádba, oh de nem üdviválgással, nem kitörő ujjongó örömmel — néma sötét gyászszal ajkunkon, néma sötét gyászszal szívünkben!

Oh hogy nem csokolhatjuk meg többé azt a meghidegült kezét, amely egykor Magyarország sorsát intézte, azt a megfagyott kezét, mely még a távolban is hazájáért munkálkodott, azt a megdermedt kezét mely áldva emelkedett a messzi távolban is fölénk — gyermekei fölé.

Ó! mi ellenállhatlan erővel vonz bennünket szívünk minden érzelme, lelkünk minden gondolata ahhoz a sírhoz, melyet vérző szívvel és remegő kézzel ásnak meg ezen órában a főváros temetőjében. Oh miként vonz bennünket a kegyelet, a végte-

len szeretet oda, a mi Oltárunkhoz, hogy leborulva a drága haura, ajkainkkal érinthessük azt a megszentelt földet, mely örökre magába zárja majd Magyarország dicsőségét, Magyarország büszkeségét.

Oltár lesz a most emelkedő hant, Oltár a hova majd elzarándokolunk mindannyian erőt és hitet meríteni az Ő szelleméből!

Ha a hazaszeretet lángja alvófélben lesz, oda megyünk e szent Oltárhoz és a szikra ismét lobbot vet, az Ő végtelen hazaszeretetére gondolva, az alvófélben levő láng új erőt nyer!

Ha ki hal belőlünk a kötelesség-érzete, oda lépünk az Oltárhoz s tanulunk tőle, a megdicsőülttől elvhűséget, kitartást és tántoríthatlan szilárd vasakaratot.

Ha veszély fenyegeti édes hazánkat, oda sereglünk majd és a te rideg sírod érintésével bátorság és remény tölti el majd csüggeteg szívünket. Reád gondolunk majd, a te soha nem lankadó buzgalmadra, a te példátlan, kitartó szilárd elvhűségedre, a te oroszánbátorságodra, a te páratlan jellemedre — és dicső példád követjük majd.

Visszahoztuk drága tetemedet, hazahoztuk, hogy nyugvó porod itt egyesüljön, itt vegyüljön össze a drága haza földjével!

Visszahoztunk téged dicső apánk, hogy legyen nekünk egy Oltárunk a hova elzarándokolhassunk mi és utódaink tanulni tőled hazaszeretetet.

Eltemetünk, sirba teszünk, elhantolunk, de eszméid élnek, szent elveidet el nem fogják temetni, magasztos tanodat el nem fogják hantolni soha, soha!

Nyugodjál békében a haza földjében, legyen könnyű a hant drága hamvainak és leld fel ott fenn azt a zavartalan nyugodalmat, azt a boldogságot, amit itt lenn nem találhat fel!

S Te, élők és holtak nagy Istene! vedd fel kegyesen Kossuth apánk dicső lelkét az üdvösség honába! Adj neki menyei békét, földöntúli üdvösséget! Hallgasd meg a mai szent napon millió szívek fohását, millió ajknak esdő könyörgését: áldás, béke drága hamvaira!

Boruljunk le. Imádkozzunk érte.

Büchler Márton.

Csongrád gyásza.

A kegyeletes gyász a nagy halott iránt városunkban is mindinkább teljesobbá és bensőbbé válik. Erről tanuskodnak alábbi közleményeink. Csongrád város képviselő testületének márczius hó 26-án megtartott rendkívüli közgyűlésében Sohlya Gyula jegyző a következő előterjesztést tette:

„Alig mult egy hava azon megdöbbentő hír vételének, hogy Kossuth Lajos a legnagyobb magyar s a Haza ujjá alkotója Turin városában megbetegedett. Általános volt a hiedelem, hogy a század legnagyobb emberének bámulatos testi szervezete leküzdötte a betegséget, s mi még továbbra is büszkén vallhatjuk magunknak azt, ki nem csak Európa, hanem az egész művelt világ csodálatát s bámulatát keltette fel, midőn a hatalmak beavatkozása végett az egész világra terjedt utáiban a rokonszeny felidézését keltette fel az igaztalanul elnyomott Magyarhon felszabadítása érdekében.

Ámde a betegség, mely még is halált hozó volt, a megdönthetetlen isteni s természeti törvények változatlanúsága s kérelhetlenségének volt igazolója, és ma, tisztelt képviselő-testület, azon nagy férfiú, kit egy egész Nemzet vallott irigylve magáénak, a ravatalon fekszik.

Csongrád városa, melynek az elhunyt még az 1848-ik évben megválasztott díszpolgára volt nem maradhat el a Nemzet által tanúsított nagy gyász közepette élénken osztozni a nagy fájdalomban, s maga törvényes hatáskörében megtenni mindazon intézkedéseket, melyeket a boldogult szeleme méltán vár s követel tőlünk, kik a magyarság szívében a nagy magyar Alföldön a magyar Állam eszméjének jogosan elvárt támogatói vagyunk: ugyanazért figyelemmel az ezen gyűlés előtt a határozati javaslatnak megszerkesztése után Réti Ernő és ifj. Tari László községi képviselő urak által e tárgyban hozzánk benyújtott indítványra is — javasoljuk, miszerint:

a.) Csongrád község képviselő-testülete a Nemzetet ért pótolhatatlan veszteség közepette legmélyebb fájdalom érzetének adion kifejezést s ezen körülményt felirat alakjában hozza a gyászoló családtagoknak tudomására.

b.) A Budapesten megtartandó országos jellegű temetésen Csongrád község képviselő-testülete küldöttségileg képviseltesse magát, s az elhunyt ravatalára koszorút helyezzen.

c.) Kossuth Lajosnak hervadhatlan érdemeit jegyzőkönyvileg örökítse meg.

d.) Az emelendő szobor költségeire 200 frt összeget szavazzon meg.

A „CSONGRÁDI LAP” TÁRCZÁJA.

Rókácska és Julika.

— Felgáldy! —

Mióta az az eretnek modorú sz... i törvénytörés, komolyan foglalkozik, boldog emlékü E... s J... a végrendeletének történetével. „A mindent Isten dicsőségére” nagy elnyomásban megalkult végrendelet gyártó szövetkezet ügynökévé ki-nevezett Rókácska és Julika, kölcsönös rémlátomásban szenvednek.

Rókácska és Julika ikertestvérek: közös multjuk és közös keresetük van. Előbbi mint egykori vőfély a „Csizó” magasabb tanaiból szerzett élet filozófiát, utóbbi megelégedett azzal, ha ikertestvére olykor részesítette szultánszerű szerelme morzsáiból. Lévének még azon időben a büntető törvénykönyv ismeretlen.

Működésük tere, az élet terhei alatt megroskadt szent életű s lehetőleg pénzes öreg asszonyok iohiszeműségének kizsákmányolása. Az ördög, a láncz esőrgés mint mellékes motívumok szerepeltetve vannak. A közreműködési díj 10%. Fizeti a hagyományos, ki egyúttal a világi bűnök kireparálását is kilátásba helyezi.

Mint a szövetkezet éltező elemei nagy... s ezen befolyás érvényesül... alakjában is, nagy ünnepek alkalomával t. i. Rókácska mint rendező szere-

e.) Minden évben a halálzási év forduló napján (márczius 20-án) kötelesség az előjáróság a nagy hazafi emlékére díszgyűlést tartani.

Kérjük, miszerint a nagy halott érdemire való tekintettel, ezen indítványunk vita nélkül elfogadtassék.

Az előjáróság határozati javaslatához Réti Ernő még ajánlotta, kérossék föl Hegyi Antal plébános, hogy a temetés napján a templom harangjait húzassa meg.

Ugy az előjáróság határozati javaslatát, valamint Réti Ernő indítványát a képviselő-testület egyhangúlag határozottá emelte. A temetésen 20 polgár képviseli Csongrádot, Csemegi Antal bíró vezetése alatt.

A szabadelvű párt.

A csongrádi szabadelvű párt márczius 26-án tartott ülésében mintegy 200 polgár jelent meg: Réti Ferencz fájdalomtól rezgő hangon esetelre a megjelentek előtt a szabadelvű eszmék alkotójának, Kossuth Lajosnak gyászos elhunytát. A párt egyhangúlag elhatározta, hogy a nagy hazafi örök és hervadhatatlan érdemeit jegyzőkönyvileg megörökíti; a gyászborult családhoz részvétiratot intéz, a ravatalra koszorút helyez és a temetésen magát küldöttségileg képviselteti. A szabadelvű párt koszorúját Dr. Szivák Imre helyezte a nagy halott ravatalára s ugyancsak ő vezeti a küldöttséget is, melynek tagjai: Cseh László, Parsang István, Grünwald Imre, Hacker Mátyás, Hacker Sámuel, Herke Ferencz, Kádár Sándor, László Gáspár, Réti Ferencz, Sági József, Schvarcz Mór és Ujhelyi Nándor.

A 48-as népkör.

A csongrádi 48-as népkör kegyelettel emlékezik meg a nemzet nagy halottjáról; a ravatalra koszorút helyeztet s a temetésen képviselteti magát.

Az ívr. hitközség gyászában.

A csongrádi ívr. hitközség ismert honfiszágával és kegyeletével veszi ki részét a nagy gyászból. Márczius 26-iki rendkívüli közgyűlésében a hazát ért nagy veszteség fölött érzett mély bánatának jegyzőkönyvileg adott kifejezést s erről a gyászoló családot felirathban értesíti. Kossuth Lajos arcképét a hitközség tanásterme részére megfesteti és ápril 3-án d. u. 4 órakor ünnepélyes gyász-istentiszteletet rendez; felkérte a kereskedőket, hogy a temetés napján és az ünnepélyes gyász isteni tisztelet alkalmával üzletüket zárják be.

Az iparosok gyásza.

A csongrádi ált. ipartestület és az iparos ifjuság delegáltja márczius 28-án,

szerdán d. u. ülésezett. A gyűlésben nagy számmal jelentek meg az iparosok. Sövényházy Antal polg. iskolai tanár, mint az iparos ifjuság egyesületének elnöke lendületes beszédben fejezte ki az őszinté fájdalmat, melyet a magyar haza minden igaz polgára érez a legnagyobb magyar elhunytá fölött. Az iparosok egyhangúlag elhatározták, hogy a hazát és városunkat ért nagy veszteség fölött érzett igaz bánatuknak jegyzőkönyvileg adnak kifejezést, erről a gyászba borult családot értesítik. A temetésen három tag által képviseltetik magukat és elhatározták, hogy minden esztendőben márczius 15 és 20-ika között gyász ünnepet tartanak. A temetésen Szöke Ferencz, Harvani Mihály és Ugray Albert iparosok képviselik a két testületet.

A kireparált hazafiság.

„Apró ajándékok erősítik a barátságot,” mondja a példabeszéd s tény, hogy a mult vasárnapi közleményünk Hegyi Antal hazafiságát illetőleg, a t. ellenzék vezér-férfiai által lényegében meggyengített színlékolttatott az által, hogy a „Tiszavidék”-ben annyiszor maghuzozott püspöki hatalom mindenható palástjába kapaszkodtak a czéliből, hogy Hegyi Antal urat, a jogos felháborodás szülte következményektől megmentsék, táviratozván kegyelmes püspöküknek Kossuth Lajos gyászemlékére a harangozás engedélyezése iránt.

A püspök úr — a mint másként nem is tehetett, feltételezvé minden papjában annyi józan felfogást, hogy ezen egyházi szempontból véve nehéz helyzetből a kellő kibontakozást megtalálni képes — annyit válaszolt, hogy nem katolikus halott emlékére az egyházi harangozás nem engedélyezhető. Kapva-kapott tehát a megyei ellenzék lelki vezére a kegyelmes meintségen, s ma már van annyi lelki ereje, az általa annyiszor arcul ütött engedelmisségi fogadalom örve alatt, nagy önmegtágadással ugyan, de mégis megmenteni saját különleges hazafisága jogosan megtépett zászlaját.

Legérdekesebb a már annyira közszájon forgó harangozási kérdésben az, hogy a jó páter, még azon a maga nemében páratlan — s ismét a hozzá fiúzódtott jogtanácsos furfangjára valló — kifogással is élt, midőn egyik-másik jobb érzésű párthive komolyan akart intervenálni a harangozás kérdésben, hogy „nem tehetem, mert hisz akkor azért jelentettek volna fel, hogy egy eretnekért harangoztattam.”

pel, Julika mint a szűz özvegyek táborának legszebb ékessége, az oltár jobb oldalán hallatja páv szerű hangjait.

Miután azonban a boldog semnittevés rendszeren üresen tartja az ember gyomrát, szükséges, hogy a két mindenben hasonló ikertestvér életfennartásáról gondoskodva legyen, s így jött létre azon magasztos eszme, hogy a végrendelet gyártó szövetkezet felsőbb hatósági jóváhagyás nélkül a vérszerinti örökösök kárára megalakították.

Anyagi jutalom eddig még nem mutatkozott, ha csak az nem számítatik, hogy a plébánosi ruhatarban helyet nem foglalható hosszú, végig gombos szoknyaszerű öltönydarabok szolgáltatnak ki és pedig oly feltétellel, hogy az említett öltönydarab hátulját a gombokkal együtt Rókácska, elejét szerény visszaemlékezésül Julika használja.

A gombok drága ereklje gyanánt a szűz özvegyek között osztatnak ki s így nemcsak ők ketten, hanem nagyon sokan részesülnek a végrendeleti jutalék áldásaiban. Ezen oly sokféle módon hasonlatos közös vonás nyilatkozott meg a kölcs. nősen elbeszélendő álomlátásban is.

Rókácska és Julika együtt sétáltak a messze szép hazájuktól Schweicz bérczei között; utjok a bienei kolostor mellett vitt el. A kolostorból sok, nagyon sok barátot láttak kijönni, akik földre szegzett szemekkel, kerestek valamit. — Ajtatos köszöntésükre a barátok legtestesebke azt kérdezte tőlük, hogy nem láttak egy csomag papírt a

zárda ablakából leesni, ők — miután közös gondolkodásuk is van, s az igazságot csak elesavartan ismerik — határozott feleletet nem adtak, hanem felvilágosították a barátokat hogy a valószínűleg kincseket érő iratesomagot a zárdától északnyugatra egy lombos fa fűvében keressék, mert ők arra jártukban, lángot láttak maguk előtt fellobogni.

A szent életű barátok a kijelölt helyre menvén, hosszas keresés után csakugyan találtak egy irat csomagot, amely H. A. monogrammu pecséttel volt lezárva, s megörültek a leletnek, mert azt gondolták hogy az irat csomó egy oltártestvér megronsolt becsülete helyre állítására felhasználható lehet. Halkan elzengett „Te Deum” után felbontották a csomagot, és a szegény barátok a várt nyugtát helyett a szép magyar országban Csongrádon megjelenő „Tiszavidék” című újság összes lappéldányait találták meg, melyeket miután a legelső szám is egy püspök gyalázásáról szól, szent felháborodással, azonnal tűz halálra ítélték.

Erre azután Rókácska és Julika felébredt, és siettek az álmat a szeretett lelki atyának elbeszélni aki őket szent felgerjedésében, saját felszente't kezeivel akolbólitotta ki. Azóta a két iker testvér szomorú, s megbarátkozott azzal az eszmével, hogy a fájdalmas olvasó misepénzeket elnyelte nem ugyan az ördög, hanem a telhetetlen papzsák.

Józiás papa.

86 sz. vh. 94.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a csongrádi kir. járásbíróság 165. 585, 452. 519/894. sz. v. által dr. Nagy Sándor ügyvéd által képviselt Lövin-ger József és t. alapfoglaltató. Első n. üveggvár részv. társ., Grüner A. Henrik cég és a budapesti hitelező védegyelet felülfoglalt végrehajtató javára lak. Vác stb. Vermes Gyula végreh. szenvedett ellen lak. Csongrádon I. 150 frt 47 kr tőke, ennek 1893. évi Junius hó 30. napjától számítandó 60% kamatai és eddig összesen 32 frt 65 kr. perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság le és felülfoglalt és 869 frt 63 kr-ra becsült bolti árukból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a 830/1894 kiki-üldést rendelő végzése folytán a helyszínen, vagyis alperes bolti helyiségében leendő eszközzésére 1894. évi Április hó 9-ik napjának délelőtt 10 órája határidőül kitzetetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az 1881. évi LX. t. cz. 111. §-a értelmében kik az árvereltetni rendelt ingóságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielégítéshez tartanak jogot, a mennyiben az, hogy részükre a foglalás korábban eszközöltetett, a végrehajtási iratokból ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulírott nál egy példányban írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak. Végre kötelesek bérbe, vagy haszonbérbe adók az 1881. évi LX. t. cz. 112. §-a értelmében azon követelési összeget, melyre nézve törvényes zálogjog igényelnek, az árverés megkezdéséig alulírott nál bejelenteni.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108 §-ában megállapított feltételek szerinti lesz kifizetendő.

Csongrádon, 1894. márcz. 24.

BOGYÓ JÁNOS kir. bir. végrehajtó.

Unghvári Péter

forcovosi műterme Szegeden.

Új Majer-féle ház. „Európa“-szálloda mellett.

MŰFOGAK és FOGSOROK

24-48 óra alatt fájdalom nélküli betele Cautschuk és arany alapon a legszabályosabb kivitelben.

PLOMBIROZASOK

a legfinomabb jegecz- és laparannyal, platinával, ezüsttel stb.

FOGAK TISZTÍTASA

mindenféle fog- és szájműtétek.

RENDELÉSI IDŐ:

D. e. 9-12-ig. — D. u. 2-5 óráig.

FOGMŰTÉTEK ALTATÓ-GÁZZAL:

D. e. 11-12-ig.

Vidékiek és átutazók

előleges bejelentés ezetében tartózkodásuk idejére különös tekintetben részesülnek.

Minden köhögés

ugymint hurutos lélekzési akadályok, hökhurut, mellbetegség, szűkmellűség, tüdőbajok, rekedtség, torokfájdalmak leggyorsabban gyógyítható a már évek óta a legkitűnőbb orvosok által készített és ajánlva Mittel: Szt. Georgs thea által. 1 csomag ára 50 kr. a hozzá tartozó Szt. Georgs hurutpor 1 doboz ára 50 kr. pontos használati utasítással.

A hatása a fönt ajánlt gyógyszernek néhány nap alatt észlelhető.

2 csomagnál kevesebb nem küldetik el. Posta csomagoknál 20 krt. számítunk csomagolás és szállító levél fejében.

A rendelések kizárólag a Szt. Georges gyógyszerertárhoz intézendők. Bécs V/2 Vimmergasse 33. szám. Az összeg előleges beküldése kívántatódik.



Egyedül valódi angol csodabalsam
THIERRY A. gyógyszerész
PREGRADA-ban.

Enyhíti a köhögést, gyógyítja a mell- és tüdőbajt, minden külső és belső betegséget és csodaszorú gyógyhatással bír. Mint első segély használatára egyetlen egy családnál se hiányozzon. Csak akkor valódi és hamisítatlan a balsam, ha minden üveg egy ezüst kupakkal (kapsza) van lezárva, melyben ez a hamisítatlan **Thierry Adolf gyógyszerertára az Órangyalhoz Pregradában** helyen van, s ha minden üvegen egy veres címke, elhöz pedig egy használati utasítás is mellékelve van, mely ugyanezen védjegy és szöveg, mint itt fenn látható, van elrítva. Minden más balsamok, melyek nem az én kupakaimmal vannak lezárva és más néven vannak kiállítva, hamisítványok és ártalmatlanok és tilított, káros hatású és ártalmas anyagot mint „Alco“ és ehhez hasonlókat tartalmaznak. Minden ilyen balsam ne fogadjassék el. Balsamom hamisítói és utánzói a védjegy törvény alapján törvényesen szigorúan büntetettek ugyazint a hamisítványok ismét elárulói is. A magyar kormány 5782. B. 618. sz. a. kell végveszteli, szakértői bizonyítvány alapján igazolja van, hogy készítményem semminemű ártalmat vagy az egészségre káros hatású anyagot nem tartalmaz. Oly helyről, hol balsamomból rakár nincs, tessék megrendelési közvetlenül hozzám: **Thierry A. Pregradában, Rohits-Sauerbrunn** mellett. Aus tria Magyarországon bármely postahelysére bementve küldve 12 kis vagy 6 duplatveg ára 4 korona, 40 kis vagy 3 duplatveg ára 12 korona 6 filler. Bosznia vagy Hercegovinába bementve: 12 kis vagy 6 duplatveg ára 5 korona, 60 kis vagy 3 duplatveg 15 korona. Megrendelések csak a pénz előleges beküldése, vagy utánvétellel eszközöltnek. **Thierry Adolf gyógyszerész Pregradában, Rohits-Sauerbrunn** mellett.

A legrégibb, a legjobb bizonyított és valódi, mindamellett a legolcsóbb gyógyszer. Népszerű házi gyógyszer majdnem minden külső és belső betegség ellen.

Thierry A. gyógyszerertára az Órangyalhoz Pregradában.

A valódi angol csodakenőcs

hatása és ereje.

Az angol csodakenőcs, mely a legjobb eredménnyel használt szer a szennvedő emberiségnek a legvalóságosabb és idült bajokba. A sebek gyógyítása, ugyazint a fájdalom enyhítésében felülmúlhatlan főalkatrészt a piros róza „rosa centifolia“-ban létező csodaszorú hatású gyögyerejtő anyamás kitűnően elismert gyógyanyagok összetételéből képezik. Az angol csodakenőcs használati: A gyermekágyas-nő mellbajánál, tejgyülemlésnél, melkemenyedésnél, Orbáncz (Szt. Antal tüze), mindennemű sérülésnél, láb vagy csont-ébesülésnél, sebek, genyedség, ázadt lábak, sőt csontszűk ellen; Használható minítés-, szurás-, lő-, vágás- és zuzóási sebek ellen. Használható minden idegen részek, u. m.: Iveg-, faszalka-, homok-, szilánk- és fém-keg eltávolítására. Mindennemű daganat, kinővés, pokolvár, ujj- és láb-keg eltávolítására. Mindennemű égési sebek, hólyag- és feldurzsolt lábak gyógyítására. Mindennemű égési sebek, fagyott testrészek, belegeknek hosszas fekvés által lamadt sebek, nyakdaganat, vértörés, fülzsugás és a gyermekeknek előforduló kisebédések ellen, stb. stb.

Az angol csodakenőcs minél régibb, annál kitűnőbb hatásában. Igen ajánlatos ezen egyedül álló elővigyázati szerből minden családnál készletben tartani. Két doboz nál kevesebb nem küldetik; a szétküldés kizárólag az összeg előleges beküldése vagy pedig utánvétellel eszközöltnek. 2 tégely csomagolás, szállítólevél és bérmentes megküldéssel 3 korona 40 filler.

Számos bizonyítványok rendelkezésre állnak. Figyelmeztetek mindenkit hatástalan hamisítványok megvétele ellen, s kérem szigorúan arra ügyelni, hogy minden üvegen a fönti védjegy és címke, **Thierry A. Órangyal gyógyszerertára Pregradában** beleegyezve kell lenni és minden üvegen egy használati utasítás is ugyanolyan védjeggyel mint itt látható kell becsomagolva lenni.

Az egyedül valódi angol csodakenőcsöm hamisítói és utánzói a védjegy törvény alapján szigorúan büntetettek, ugyanugy a hamisítványok ismételtárulói.

Egyedül közvetlen beszerzési forrás **THIERRY A. Órangyal gyógyszerertára Pregradában, Rohits-Sauerbrunn** mellett. Egyedül forráktár Budapest és környéke részére **TÖRÖK JÓZSEF-nél** Budapest, Király-utca 12. szám. Oly helyről, hol kiár nincs, tessék a megrendelést közvetlenül: **Thierry Adolf Órangyal gyógyszerertárhoz** Pregradában, Rohits-Sauerbrunn mellett címezni. Az Ausztria Magyarországi védjegy lajstrom száma 4524.

Miniszterileg engedélyezett

SZEM- ÉS FÜL-GYÓGYINTÉZET SANATORIUM

Szegeden. Laudon-utca és Mars-tér sarkán.

Az intézet fekvő- és bejáró-betegek számára van berendezve, kapcsolatban egy külön

trahoma rendelő-intézettel

Folytonos orvosi felügyelet. Gondos ápolás, ellátás és élelmezés. Utmutató (Prospektus) ingyen s bérmentve.

BETEGFELVÉTEL EGÉSZ NAPON AT. — Intézeti igazgató orvos: 1-10

Dr. Fella Mancel.